

阿須賀神社

阿須賀神社名列聯合國教科文組織世界遺產，位於和歌山縣熊野川畔的蓬萊山山麓，是古代信仰的場所。熊野信仰以自然崇拜為基礎，是神道教與佛教的古代融合，且由於該神社視擁有長達兩千年信仰史的蓬萊山奉為崇拜對象，因此被尊為熊野信仰最舉足輕重的地方之一。熊野古道巡禮路線連接熊野三山中的熊野速玉大社和熊野那智大社等兩座神社，而阿須賀神社和蓬萊山便位於路線途中，並與熊野速玉大社的距離近在咫尺。

在蓬萊山腳下發現的 190 餘件懸佛，分別出自平安時代（794-1185）、鎌倉時代（1185-1333）、南北朝時代（1336-1392）以及室町時代（1336-1573）。懸佛是一種懸掛式的圓形銅板，上面刻有極具象徵意義的雕飾。1959 年，伊勢灣颱風來襲之時，隨著神社用地內巨樹的傾倒，這些懸佛在樹木根部被發現。其中一部分已作為常設展展品，陳列於神社境內的歷史民俗資料館。

阿須賀神社還供奉著中國的方士（即方術之士）——徐福。相傳，2200 多年前，徐福奉秦始皇之命，東渡日本探求蓬萊山上的長生不老藥。據說他發現了天臺烏藥，並堅信這種藥草掌握著延年益壽的關鍵。而在日本，徐福則被譽為新農業和漁業技術的傳播者，受百姓稱道歌頌。